

ЭВНАМИЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 106 (7946)

Вторник, 3 июня 1986 года

Цена 3 коп.

Газета издается с 24 ноября 1951 года

ПОВЫШАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

На счет 904

На состоявшейся недавно очередной сессии городского Совета народных депутатов был рассмотрен отчет о работе горисполкома за 1985 год. С докладом выступил А. А. Буб. Сегодня газета публикует изложение этого доклада.

В ОТЧЕТНОМ периоде горисполком направил усилия отделов и управлений, исполкомов районных Советов на дальнейшее повышение деловитости и активности в работе по выполнению народнохозяйственных планов и социалистических обязательств завершающего года и одиннадцатой пятилетки в целом, достойную встречу XXVII съезда КПСС.

В целом проделана большая работа во всех сферах деятельности, но она оказалась недостаточной, поскольку промышленность города не справилась с плановыми показателями года. План реализации промышленной продукции выполнен всего на 98 процентов. Не выполнены и важнейшие показатели — по росту производительности труда, по реализации продукции с учетом плана поставок. С этими показателями не справилось почти каждое третье предприятие.

Мы всегда при удобном случае подчеркиваем, что город уже длительное время работает по комплексному плану экономичес-

кого и социального развития, по регулярно разрабатываемым локальным отраслевым комплексным программам, что в городе разработана и действует система работы с отстающими предприятиями и наш девиз — «Ни одного отстающего рядом». На поверку же оказалось, что все это у нас только на бумаге.

Причины такой работы возникли не сразу и не вдруг. Они являются следствием серьезных просчетов в руководстве коллективами, в неумении руководителей предвидеть перспективы и работать с людьми. В условиях отсутствия конструктивной критики и жесткого спроса все это приводит к серьезным проблемам и к срывам в работе.

На повестке дня стоит практическая задача — перейти к экономическим методам руководства на всех уровнях народного хозяйства. Руководить экономикой — это прежде всего руководить людьми. Надо глубже анализировать, настойчиво перестраивать экономическое мышление кадров, повышая их эконо-

мические знания.

При этом нам следует четко следовать указаниям съездов и всячески поощрять людей творческих, способных действовать самостоятельно, имеющих собственное мнение и смело берущих на себя большую ответственность. Вот этого пока и не хватает руководителям горплана и райпланов.

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ, подведомственной местным Советам, план года по реализации продукции выполнен на 103 процента с ростом производства на 2,3 процента, по производительности труда — на 100,1 процента. План по производству товаров народного потребления выполнен на 100,8 процента.

Среднемесячная заработная плата одного работника в промышленности составила 224,9 рубля (102 процента к плану) и увеличилась на 2,3 процента при увеличении производительности труда всего на 1,1 процента. Рост среднемесячной заработной платы опережал рост производительности труда, что недопустимо. Допущен перерасход по себестоимости товарной продукции в сумме 2,2 млн. рублей.

В сложных условиях обеспечили выполнение плана товарооборота за 1985 год работники торговли города, выполнив его на

101,8 процента. Сверх плана реализовано товаров на 7,5 млн. рублей, что позволило перекрыть допущенное ранее отставание и выполнить пятилетний план.

Очень плохо складывается прогноз по трудовым ресурсам на 12-ю пятилетку: 14 тыс. человек уйдут на заслуженный отдых, а им на смену придут всего 5100.

На начало 1986 года население Ангарска насчитывает 269 тыс. человек. Прирост населения за год составил 3,4 тыс. человек, в основном за счет естественного прироста.

Начиная с 1979 года, прирост трудовых ресурсов города ежегодно снижается. Дефицит кадров в целом по городу составляет в пределах двух тысяч человек. Большой дефицит испытывают торговля и здравоохранение.

В условиях нехватки трудовых ресурсов решающим является ускорение темпов роста производительности труда и повышение эффективности использования рабочей силы. Большие внутрипроизводственные резервы кроются в организации труда, аттестации и рационализации рабочих мест, сокращении потерь рабочего времени, улучшении трудовой дисциплины, сокращении текучести кадров.

Окончание на 2-й стр.

От пенсионеров

Уверена, что в первом подъезде 4-го дома квартала 85 пенсионерам живется намного легче: в трудную минуту все готовы прийти друг другу на помощь. Если кто заболел, приготовят вкусный обед, вызовут врача, сходят в аптеку.

Чувство товарищества помогает во всем. Не случайно поэтому так близко к сердцу приняли мы беду жителей Чернобыля. Собрали деньги, кто сколько мог: А. Г. Филимонова, А. Н. Кожуховская, Е. Г. Чижик, В. В. Корогодина, М. И. Куклина, а работающие пенсионеры тт. Бархатова, Новаковская, Долгополова и Таскина внесли средства по месту работы.

И. ФИЛИПОВА.

Решило собрание

В начале рабочего дня коллектив Ангарского отделения Стройбанка собрался на короткое собрание. Председатель профкома Р. П. Турукина внесла предложение оказать посильную помощь чернобыльцам, пострадавшим в результате аварии на АЭС. Без рассуждений было принято решение — внести однодневный заработок.

Мы понимаем, что жители эвакуированных районов не окажутся без помощи государства, но наш скромный вклад — 300 рублей — не будет лишним.

А. ЖУК

Однодневный заработок

Коллектив промтоварной базы управления рабочего снабжения воспринял трагедию Чернобыля как свою личную беду. На общем собрании мы решили перечислить в фонд помощи пострадавшим однодневный заработок 2060 рублей.

Инициаторами этого дела выступили работники складов швейных изделий и парфюмерии, а рабочей Н. Ф. Овчинников внес свою месячную зарплату.

Ф. РАСУЛОВА,
Н. ХРОМОВА.

Единогласно

Решение было принято единогласно. За него проголосовали все педагоги и все ученики школы № 9: 144 рубля из фонда школы, весь заработок последних марок солидарности отправить в помощь детям Чернобыля.

ГОРОД, УСТРЕМЛЕННЫЙ В БУДУЩЕЕ

Городским торжественным собранием завершили юбилейные празднества, посвященные 35-летию Ангарска.

В зале Дворца культуры нефтехимиков — ветераны труда и войны, заслуженные строители, передовики производства, делегаты партийных съездов, молодежь. У многих на груди боевые и трудовые награды Родины. На сцене очень много цветов, большое красочное панно.

Открывает торжественное собрание первый секретарь городского комитета партии А. Е. Худяков, он поздравляет всех присутствующих с юбилеем. Вносятся знамена города и промышленных предприятий — свидетельства трудовых побед коллективов.

В доклада, с которым выступил председатель городского исполнительного комитета Совета народных депутатов А. А. Буб, в документальном фильме и слайдах, в выступлениях первостроителей — начальника СМУ-1 М. П. Мирочника и кавалера ордена Октябрьской Революции, ветерана объединения «Ангарснефтеоргсинтез» Э. К. Ланэ, бригадира комсомольско-молодежного коллектива завода ЖБИ-4 В. А. Герасимова — предстал город, истоки зарождения которого уходят в 40-е годы. Именно тогда в пятилетнем плане развития страны намечалось строительство в Сибири предприятия по выработке жидкого топлива.

За 35 лет Ангарск вырос в город с многоотраслевой промышленностью, широкой сетью учебных заведений, научно-исследовательских институтов, учреждений культуры.



Что ждет его в будущем?

Предполагается, что к XXI веку население города вырастет до 300 тысяч человек. Сформируется новый центр города с большим социально-культурным комплексом.

Поздравляя ангарчан с юбилеем, заведующий отделом областного комитета партии А. Д. Бахмат сказал: «Ангарчане внесли весомый вклад в развитие Иркутской области, но мы сегодня в ответе и за будущее города. Время требует от каждого трудиться с полной отдачей». Он вручает руководителям города Диплом — Ангарск стал победителем в период ленинского ударного месячника.

С приветствием выступил секретарь Саянского ГК КПСС Р. П. Писарев — представитель самого молодого города Сибири. А потом раздались дробь барабанов — и в зал вносятся знамена пионерских дружин. В своем приветствии юные пионеры завери-

ли, что оправдают доверие своих старших товарищей, с честью продолжат их дело.

Большая группа победителей соцсоревнования, первостроителей города награждена в этот вечер почетными грамотами ГК КПСС и горисполкома. Завершился вечер

праздничным концертом с участием детских коллективов художественной самодеятельности.

«Город вступил в 36-й год. Он молод. Он устремлен в будущее».

Н. ВАРМАНОВА.
Фото А. КАПКОВА.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ИЗ ЛЕНИНГРАДА

В связи с 35-летием Ангарска в адрес горкома партии и горисполкома поступила телеграмма из Ленинграда следующего содержания:

«Дорогие товарищи! От всей души поздравляем ангарчан с 35-летием города. Возникший в послевоенные годы, Ангарск стал пионером крупнопанельного домостроения, творческой градостроительной лабораторией различных приемов застройки, активного использования природных ландшафтов».

ЛенНИИГрадостроительства гордится родным детищем — одним из лучших городов Восточной Сибири, созданным с активным участием ленинградских проектировщиков.

Передаем жителям города искренние пожелания доброго сибирского здоровья, больших производственных успехов, личного счастья. По поручению коллектива ЛенНИИГрадостроительства Смирнов, Петров, Мирзоев, Ковалева».

Начало на 1-й стр.

Удельный охват рабочих бригад в городе составляет 70 процентов, по предприятиям республиканского подчинения — 83,9 процента. Опыт работы большинства бригад показывает, что они достигают высокой эффективности за счет широкого совмещения профессий, расширения зон обслуживания, повышения общей заинтересованности в конечных результатах труда.

Потери рабочего времени из-за прогулов в целом по городу сократились на 14 процентов по сравнению с 1984 годом, но остаются большими. За отчетный период совершили прогулы 3477 человек, или 9 человек на 100 работающих. Велики потери из-за прогулов в объединении «Китоялес». На цементно-горном комбинате прогулы выросли в 2 раза. Большие потери из-за прогулов в СМУ Сибтеплоизоляции — 200 дней на 100 работающих, в СМУ-14 Межгорсвязьстроя — 114 дней на 100 работающих.

В течение 1985 года с предприятий и организаций города было уволено только за прогулы 1145 человек, то есть каждый третий прогульщик. За годы 11-й пятилетки наметилась тенденция к росту увольнений за нарушения трудовой дисциплины.

В ОБСТАНОВКЕ, когда нерешаемые проблемы города продолжают нагнетаться, мы должны действовать наступательно, с должной решительностью, без оглядки на авторитеты.

Вне поля зрения и деловой критики у нас не должен быть ни один руководитель исполкома, отделов, служб, хозяйственные руководители. К сожалению, многие принимают критику не как нормальное оздоровляющее средство в нашем обществе, а как личную обиду. Нам следует решительно поправлять тех работников, которые болезненно воспринимают замечания в свой адрес и не делают необходимых выводов.

Одной из главных забот исполкома было строительство жилья, объектов соцкультбыта, транспорта, связи, общественного питания, здравоохранения, образования. Во всем, что касается человека, его труда, материального благополучия, отдыха, мы должны быть предельно внимательными. Это для нас ключевой вопрос политики.

В 1985 году в городе построены и введены в эксплуатацию две школы, два детских учреждения на 600 мест, салон красоты в 206-м квартале, ателье пошива одежды в 13-м микрорайоне и целый ряд других важных объектов. Введено в эксплуатацию 87,7 тыс. кв. м полезной площади жилья при плане 79,3 тыс.

Планы ввода жилья нами выполнялись все годы пятилетки, а вот освоение средств в целом по всем направлениям городского строительства систематически срывалось. За первые четыре года пятилетки ежегодное недоосвоение составляло более 1 млн. рублей, в том числе и по объектам жилья.

В то же время положение дел в строительстве требует самого пристального внимания и улучшения. В 1985 году мы не добились ритмичного, по кварталам, ввода объектов жилья и соцкультбыта. Это порождало штурмовщину и снижение качества работы. Ряд объектов так и не удалось сдать в эксплуатацию. Среди них цех картонажных изделий, контейнерная площадка с базой Союзпечати, тягловая подстанция № 12, ЖК в 18-м микрорайоне, первая очередь дома ветеранов труда.

Жилищная проблема является главной городской проблемой. В очереди на получение жилья у нас состоят более 22 тыс. семей.

Решая жилищную проблему, нам следует более настойчиво добиваться строительства жилья кооперативом, использовать имеющиеся возможности промыш-

ленных предприятий, значительно больше уделять внимания молодежному жилищному комплексу, строительству которого при активном участии молодежи города уже началось, и жилищно-строительным кооперативам.

ГОРИСПОЛКОМ в отчетном периоде принимал меры по улучшению коммунального обслуживания и содержанию города. В 1985 году продолжалось развитие и укрепление материальной базы управления коммунального хозяйства, его управлений и служб.

План по доходам УЖКХ выполнен на 103,1 процента, по бытовым услугам населению — на 117 процентов. Трамваем перевезено 48,1 млн. пассажиров, что

составило 104,1 процента к плану, выполнен план регулярности движения, перевыполнен план по реализации сетевых и сжиженного газа. Справилась со своими задачами аварийная служба по своевременному и качественному выполнению заявок, неплохо работал коллектив водопроводно-канализационного хозяйства. Дорожно-эксплуатационное управление отремонтировало 244,5 тыс. кв. м, плановый объем выполнен на 110,7 процента. На капитальный ремонт жилья затрачено было 218,3 тыс. рублей при плане 200 тыс. рублей.

На благоустройство затрачено 440,7 тыс. рублей при плане 132 тыс. рублей. Однако мы продолжаем сдавать участки по озеленению и благоустройству и вспоминаем те времена, когда город получал высокую оценку в социальном отношении и по этому показателю.

Начальнику УЖКХ т. Даниловцеву, зам. председателя т. Зиновьеву следует вовлечь все коллективы, всех трудящихся в работу по благоустройству. Каждый житель обязан отработать в личное время на благоустройстве в год не менее 15 часов, как записано в городских сообразительстввах.

Анализ результатов природоохранной деятельности предприятий города в 1985 году показывает, что эффективность мероприятий по сравнению с 1984 годом в целом по городу уменьшилась в 4,3 раза (в основном за счет объединения «Ангарскийнефтеоргсинтез»).

Несмотря на некоторое снижение валового выброса, содержание вредных веществ в атмосферном воздухе в жилой части города остается достаточно высоким. До настоящего времени не ликвидировано окончательно отрицательное воздействие дурно пахнущих выбросов завода БВК.

Серьезной проблемой в городе являются пассажирские перевозки, это еще раз подтвердил проведенный в апреле день открытого письма. Что касается автоколонны 1948, то она получила освобожденную готовую базу в 4-м поселке, и там сейчас размещено 50 автобусов. В ближайше два года в ней будут размещены еще 50 автобусов, идет и исполнение парка машин. Но ведь основные проблемы плохой работы коллектива, а это убедительно было доказано в ходе выездного заседания исполкома, проведенного в автоколонне, и дня открытого письма, связаны с низким уровнем воспитательной работы в коллективе автоколонны, с плохой работой основных ее служб.

Тов. Лукьянову, начальнику автоколонны, следует сделать серьезные выводы для себя. Укреплением материальной базы дела не поправишь, если люди не воспитаны, если нет дисциплины.

ПРОШЛО два года, как школа работает в условиях реформы. Реформа школы призвана научить ребят общественно полезному труду, а пока мы, взрослые, созерцаем далеко не приглядную картину и в здании школы (грязь, изрезанные подоконники, разбитые стекла), и на ее территории (сломанные скамейки, разорванные спортивные площадки).

Сегодня надо сказать, что и базовые предприятия пока не повернулись лицом к участию в трудовом воспитании ребят. Мы сетуем, возмущаемся инфантильностью наших подростков, иждивенческим настроением, а сами ограждаем их от повсе-

Председателю спорткомитета тов. Кондратьеву, председателю ведущих спортклубов т. Лукину (СК «Ангара»), т. Клешкову (СК «Ермак»), т. Ерохину (СК «Сибиряк») необходимо пересмотреть свою работу по организации спортобъединений по месту жительства, в подростковых клубах, турбазах, но это происходит очень медленно, безынициативно.

Медленно внедряются в жизнь горожан новые культурные традиции безалкогольных застолий, обрядов, хотя учреждения культуры Ангарска стали пионерами подобных мероприятий.

Партия и правительство проявляют постоянную заботу об

В 1985 ГОДУ объем произведенной сельхозпродукции в МПО «Тепличный комбинат» характеризуется самыми низкими результатами за все годы пятилетки. При плане производства картофеля 12840 тонн собрано менее 5000 тонн, по овощам открытого грунта при плане 7445 тонн получено 4856 тонн.

Только погодными условиями это объяснить нельзя. Предприятие располагает квалифицированными кадрами, мощной технической оснащённостью, ежегодно на объектах агропромышленного комплекса осваивается порядка 5 млн. рублей капитальных вложений, трудовые

ПОВЫШАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

дневной жизни, от повседневного улучшения материального положения ветеранов войны и труда, инвалидов, семей погибших воинов, малообеспеченных категорий населения, о их социальном, медицинском, культурном обслуживании.

За 1985 год ветеранам войны выделено 57 квартир. Мы продолжаем строительство крупного комплекса для ветеранов, первая очередь которого будет введена в этом году.

В 1985 году товароборот предприятий торговли был самым высоким за все годы пятилетки, в том числе удельный вес продажи продовольственных товаров увеличился и составил 51,5 процента, что очень важно.

Очень характерной была торговля в апреле этого года, когда проводился месячник трезвости. Продажа основных групп продовольственных товаров составила по мясопродуктам — 112,7 процента, сахару — 107,9, сокам — 219,1, мороженому — 119,5, кондитерским изделиям — 113,5, консервам фруктовым — 126,5 процента.

В 1985 году были осуществлены конкретные меры по дальнейшему улучшению торгового обслуживания наших ветеранов Великой Отечественной войны. Однако длительное время не решается вопрос о строительстве школьной столовой-заготовочной для обеспечения 12 школ микрорайонов полуфабрикатами и готовыми изделиями.

Не оборудуются уголки торговли в местах массового отдыха трудящихся: в парках города, в пойме р. Китой. Слабыми темпами развивается сеть общественного питания на многих предприятиях и строительных площадках города.

Острый дефицит торговых площадей магазинов и посадочных мест в общественном питании делают совершенно недопустимой укрупняющуюся практику срывов графиков проведения капитальных и текущих ремонтов предприятий торговли и общественного питания.

Крайне необходимо увеличение производства, расширение ассортимента, повышение качества продукции, выпускаемой нашими пищевыми предприятиями. С большой перегрузкой и в аварийном состоянии продолжает работать молококомбинат. Запланированная на 12-ю пятилетку реконструкция комбината предусматривает увеличение его мощности с 77 до 100 тонн.

Не удовлетворяет потребности города мясоперерабатывающий завод, где сейчас проводится восстановительный ремонт холодильников. Готовится реконструкция пивзавода с целью увеличения выпуска безалкогольных напитков, потребность в которых в городе возросла.

улучшении материального положения ветеранов войны и труда, инвалидов, семей погибших воинов, малообеспеченных категорий населения, о их социальном, медицинском, культурном обслуживании.

За 1985 год ветеранам войны выделено 57 квартир. Мы продолжаем строительство крупного комплекса для ветеранов, первая очередь которого будет введена в этом году.

В 1985 году товароборот предприятий торговли был самым высоким за все годы пятилетки, в том числе удельный вес продажи продовольственных товаров увеличился и составил 51,5 процента, что очень важно.

Очень характерной была торговля в апреле этого года, когда проводился месячник трезвости. Продажа основных групп продовольственных товаров составила по мясопродуктам — 112,7 процента, сахару — 107,9, сокам — 219,1, мороженому — 119,5, кондитерским изделиям — 113,5, консервам фруктовым — 126,5 процента.

В 1985 году были осуществлены конкретные меры по дальнейшему улучшению торгового обслуживания наших ветеранов Великой Отечественной войны. Однако длительное время не решается вопрос о строительстве школьной столовой-заготовочной для обеспечения 12 школ микрорайонов полуфабрикатами и готовыми изделиями.

Не оборудуются уголки торговли в местах массового отдыха трудящихся: в парках города, в пойме р. Китой. Слабыми темпами развивается сеть общественного питания на многих предприятиях и строительных площадках города.

Острый дефицит торговых площадей магазинов и посадочных мест в общественном питании делают совершенно недопустимой укрупняющуюся практику срывов графиков проведения капитальных и текущих ремонтов предприятий торговли и общественного питания.

Крайне необходимо увеличение производства, расширение ассортимента, повышение качества продукции, выпускаемой нашими пищевыми предприятиями. С большой перегрузкой и в аварийном состоянии продолжает работать молококомбинат. Запланированная на 12-ю пятилетку реконструкция комбината предусматривает увеличение его мощности с 77 до 100 тонн.

Не удовлетворяет потребности города мясоперерабатывающий завод, где сейчас проводится восстановительный ремонт холодильников. Готовится реконструкция пивзавода с целью увеличения выпуска безалкогольных напитков, потребность в которых в городе возросла.

коллективы предприятий города в полном объеме выполняют работы по посадке, прополке, уборке и закладке овощных культур.

Считаю, что абсолютно правильно нас критикуют, делают упреки в том, что в городе не чувствуется зоркого глаза и энергичных действий хозяина города, властной, твердой его руки.

Об этом красноречиво говорят и санитарное состояние города, состояние улиц и дорог, фасадов домов и дворов, состояние зеленых насаждений, благоустройство, содержание собак, наличие металлических гаражных коробок, состояние остановок транспорта, воздушной среды и многое другое.

Определяя задачи Советов народных депутатов, XXVII съезд КПСС подчеркнул важность последовательного и неуклонного развития социалистического самоуправления народа, которое в первую очередь осуществляется через участие трудящихся в деятельности Советов народных депутатов.

У нас в городе депутатами избрано 996 человек, в том числе депутат Верховного Совета СССР, два депутата Верховного Совета РСФСР, 33 депутата областного Совета, 300 депутатов городского Совета, 500 депутатов районных Советов, 150 депутатов поселковых и сельских Советов. Это большая сила! И эта сила утраивается за счет привлечения актива самодеятельных общественных организаций.

Но мы не можем сегодня сказать, что все депутаты, все постоянные комиссии, все депутатские группы и посты работают активно. С профсоюзными, комсомольскими и другими организациями связь слабая, еще немало параллельных проверок, дублирования, несогласованных действий и даже разобщенности.

Мы прилагаем немало усилий к тому, чтобы стиль работы горисполкома, его отделов и служб становился более современным, творческим, а работа энергичной и целеустремленной.

Исполком, его аппарат, руководители отделов все больше сосредоточивают свое внимание на перспективных вопросах и проблемах города, передавая часть полномочий райисполкомом по решению текущих дел. Однако не все руководители райисполкомов правильно понимают свое место в единой структуре Советов города, пытаются втянуть руководителей горисполкома в дела районного масштаба, при этом ссылаются на отсутствие отделов и кадров, на отсутствие прав и полномочий. Такой стиль работы не приемлем, а после съезда партии он просто нестерпим.

Это подтвердили пленумы районных комитетов партии, где деятельность райисполкомов, особенно Юго-Западного, была подвергнута принципиальной и справедливой критике, их стиль работы еще отстает от требований времени и нуждается в совершенствовании.



ТОВАРИЩ

МОЛОДЕЖНАЯ
СТРАНИЦА

ВЫПУСК ШЕСТОЙ

НА СТЕНЕ дома табличка — «Штаб МЖК». Стрелка показывает вниз, значит, надо спускаться по лестнице в подвал, освещенный, как ни странно, ярким светом электрической лампочки.

дидаты в члены молодежно-жилищного комплекса...

Идет заседание оргкомитета, на котором будут решены самые различные вопросы: и план работы, и вопрос с женским клубом, и созда-

Решив посвятить молодежно-жилищному комплексу целую страницу, мы столкнулись с трудностью такого рода: а чему, собственно говоря, посвящать? Ведь комплекс со всеми его бассейнами, кафе, детскими садами, комфортабельными квартирами существует пока только в проекте. Первые свои лягу не раньше чем в июне. А пока в шестом микрорайоне, где планируется девятиэтажное чудо, ведется разметка под будущее здание.

Но, побывав в штабе МЖК, поговорив со строителями комплекса — эмжековцами, как

они себя называют, послушав, как поют и танцуют ребята на вечере посвящения в бойцы, мы поняли, что комплекс уже есть!

У этих ребят поговорка такая: «Мы строим дом, дом строит нас». Вторая половина поговорки очень к ним подходит. Они действительно создают себя, чтобы потом, в новом доме, зажить новой, интересной жизнью, не отгораживаясь друг от друга комфортом, но распавшаяся двери и сердца. Впрочем, слово самим строителям.

ВЕЧЕРОМ, КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Интересно, существует такое понятие — «комфортабельный подвал»? Вряд ли. Но здесь — вполне пригодное помещение для заседаний и собраний. Выкрашено, побелено, застеклено. Разумеется, делали все сами: и художники нашлись, и маляры. А собираются тут каждый день. Работы много, да и просто пообщаться хочется. За кружкой чая с пирожным. Хотя чай и пирожные — это потом. Сначала — дело.

— Значит, скоро общее собрание членов МЖК. Каждый знает, что делать? А юристов кто пригласит?

— Слушайте, я предлагаю: никаких собраний. Нет, то есть мы соберемся, все эмжековцы, но зачем так официально — «собрание»? Скупица! Никаких собраний и заседаний. Просто вечер вопросов и ответов. Как это лучше назвать?

— Назовем пресс-конференцией. Люба, пиши. Состоится пресс-конференция... Приглашаются члены и кан-

дидаты в члены молодежно-жилищного комплекса... Идет заседание оргкомитета, на котором будут решены самые различные вопросы: и план работы, и вопрос с женским клубом, и созда-

ние собственного оперативного отряда. Оргкомитет — мозговой трест МЖК. В другие дни здесь соберутся члены секторов и отделов, будут решать свои вопросы — в оргкомитет стекаются все сведения, он направляет жизнедеятельность комплекса.

— Мы взяли за основу опыт работы Свердловского МЖК, — рассказывает Александр Быков, председатель оргкомитета, — структура молодежно-жилищного комплекса во многом повторяет свердловскую.

Что ж, у них опыт надежный.

— Отделов у нас несколько — организационный, технический, производственный... Один из важнейших — идеологический отдел, который состоит из секторов агитации и пропаганды, пресс-центра, архива, лекторской группы, шефского сектора, информационной группы.

Почему один из важнейших? Да потому, что суть МЖК не столько в строитель-

стве дома, сколько в строительстве (если можно так выразиться) человека. Трудности не только закаляют, трудности воспитывают настоящий, бойцовский характер. И потом, великое ведь дело знать, что ты — хозяин. Что это — твой дом, твой двор, твоё кафе, и от тебя зависит, какими они станут.

Молодежно-жилищный комплекс будет возводить квалифицированные строители. А ребята из отряда встанут на их рабочие места. Сейчас первый отряд уже сформирован, кандидаты соревнуются за право работать во втором отряде.

...Среди множества секторов, действующих в МЖК, есть сектор с названием почти интригующим: «Кинофото-авиозаласис». Ребята этого сектора снимают ни много ни мало... кино. Да, про свои отрядные дела, про будни и праздники.

Есть еще сектор социологических исследований, шефский сектор, сектор работы с детьми... Хотите познакомиться с их работой и вообще с делами МЖК — заглядывайте «на огонек» в штаб, который работает вечером, каждый день.

В. СКРЯБИКОВ,
член пресс-центра МЖК.



Наверное, эта фотография потом, через много лет, станет музейной реликвией. Ее поместят под стекло и будут в числе первых экспонатов показывать экскурсантам. И говорить при этом: «Товарищи, вы видите этап подготовительных работ на строительстве первого в Ангарске МЖК».

А пока это фото ляжет в альбом музея МЖК. Да, представьте, есть такой. Лучший всех замечательных дел строителей молодежно-жилищного комплекса уже ведется.

На снимке: в шестом микрорайоне на строительстве будущего МЖК.

Фото В. МАКСУЛЯ.



Идет заседание штаба МЖК.

И НИКАКОЙ ТАХТЫ...

(МОНОЛОГ БУДУЩЕГО ЖИТЕЛЯ МЖК ВО ВРЕМЯ ПЕРЕКУРА НА СТРОЙПЛОЩАДКЕ ШЕСТОГО МИКРОРАЙОНА).

— Нет, все-таки она у меня упрямая. Говорит, тахта только в зал. Понять не может, что тахта в зале не понадобится. Когда лежать-то? У телевизора, что ли? Не-ет, все будет по-другому. Телевизор, первым делом, на кухню. А в зале — стол для пинг-понга. Или для какой другой игры. Подвижной. Пусть и сын к спорту приучается. В общем, с тахтой решим твердо — только в спальню! А зал — для друзей.

В принципе ей, конечно, трудно понять. Она же не строит. Она ведь еще не полностью член МЖК. Где ей знать, какие тут ребята

замечательные. Да, хорошо все-таки, что МЖК придумали. А то какой интерес стоять в очереди на квартиру. Год, два стоишь. И все твоё дело — ждать. А заселишься, так и отгордишься сразу от всего мира четырьмя стенами. И тахта, естественно, в зале.

А тут — сами себе строим. Вот здесь, может, я жить буду, а здесь Сергей, напарник мой. Сдружился с ним крепко да со всеми сдружился. А как получим квартиру, ведь не разведемся никуда, рядом будем. И уж точно, замок в дверь не врежу, потому что весь дом — друзья.

МЖК ИЛИ МЖСК?

Многие не видят различий в целях и задачах, стоящих перед строителями МЖК и МЖСК.

МЖК — молодежный жилой комплекс. — это прежде всего социальный эксперимент, суть которого состоит в том, чтобы создать дружный и сплоченный коллектив.

В состав комплекса войдут: девять 9-этажных и шесть 5-этажных блок-секций под жилье, молодежное кафе, спортзал, бассейн, ватный вал на 300 мест, помещение для клубов по интересам и кружков, вечерний детский садик, гараж.

Комплекс не только решит квартирную проблему молодежи и создаст максимум условий для уменьшения времени на хозяйственно-бытовые нужды, но и позволит создать качественно новый быт его обитателей, основанный на коллективизме и самоуправлении, выведет на принципиально новый уровень совокупность проблем, которые принято объединять понятием «работе по месту жительства».

Строительство МЖК ведется в 6-м микрорайоне, рядом со стоматологической поликлиникой. Финансирует строительство производственное объединение «Ангарскнефтеоргсинтез». Заказчик — ОКС горисполкома. Генеральный подрядчик — АУС.

Что такое МЖСК? Это молодежный строительный кооператив на 80 квартир в четвертом доме 29-го микрорайона. Генподрядчиком МЖСК определен трест АИХРС. Строительство жилого дома будет начато после внесения членами кооператива в Стройбанк средств в определенном размере.

Пресс-центр МЖК.

ЧТО МЫ УЖЕ СДЕЛАЛИ

«Вначале было слово, а затем дело» — так, кажется, говорили древние? Но мы-то решили все наоборот — сначала дела, а потом уж и говорить будем — об МЖК и обо всем остальном. Те несколько месяцев, которые отделили нас от первого замаха лопатой на месте будущего комплекса, мы выполнили конкретной работой. А как же иначе: комплекс-то один, а нас — много. Вот и соревновались за право жить в лучшем доме Ангарска.

ЧТО МЫ УЖЕ СДЕЛАЛИ:

— На строительстве в СМУ-6 отработано 10276 человеко-часов, при этом востребовано 5430 кв. метров полов.

В 206-м квартале ребята ускорили ввод в эксплуатацию дома 4а, б по крайней мере на квартал.

Хорошо потрудились на вводных в эксплуатацию жилых домах в 6, 7, 8, 12, 13, 19-м микрорайонах, на вводе здания Цезарьинского райкома партии, нижегородского корпуса АУС.

Выполнен большой объем работ по ремонту 2-этажного дома под спортивно-технический клуб ДОСААФ в Майске.

Силами эмжековцев ведется ремонт общежития № 18.

В объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» отработано в общей сложности 5940 человеко-часов.

На нефтеперерабатывающем заводе подготовлен фундамент под оборудование на установке 39-7.

На заводе бытовой химии очищена крыша и территория цеха СМС, производилась фасовка порошка.

Очищены печи на коксогазовом заводе.

На заводе азотных удобрений разгружены вагоны с катализатором, произведена фасовка карбамиды.

Очищена территория склада металлов на ремонтно-механическом заводе, а также произведены другие работы на промплощадке.

А. КАСТРИЦА,
начальник штаба стройки МЖК.

... ЧТО МЫ ДЕЛАЕМ СЕЙЧАС

Пятьдесят четыре бойца первого строительного отряда и двести пятьдесят кандидатов и бойцы сейчас трудятся на различных объектах города. Строительный отряд МЖК приступил к работе на участках СМУ-1. Пока осваивают строительные профессии, по которым будут трудиться не один год. Половина отряда отправлена на производство перудамк материалов.

Кандидаты в бойцы трудятся на заводе-полимеров, помогают в 17-м микрорайоне на строительстве детского сада — утепляют крышу. Продолжается ремонт восемнадцатого общежития. А девчата занимаются ремонтом жилого фонда ремонтно-строительного управления ЖИУ. Тут уж куда пойдут — в детский сад или на жилой дом.

Трудятся ребята только в свободное от работы время.
О. КОРЯЧЕНКО,
зам. секретаря социалистического соревнования МЖК.

